



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó: háborús hangulat van az EU-ban, a többség támogatja a fokozott fegyverszállításokat

2023. április 24. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap

Háborús hangulat uralkodik az Európai Unióban, a tagállamok döntő többsége még több pénzért, még gyorsabban, még több fegyvert szállítana Ukrajnának, miközben a békepárti szereplők súlyos támadás alatt állnak - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn Luxembourgban. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárca vezetője az EU-s külügyi tanács ülésének szünetében tartott sajtótájékoztatóján először is közölte, hogy a harcok sújtotta Szudánból újabb magyar állampolgárt sikerült kimenekíteni, aki a házastársával együtt már biztonságban van Etiópiában, ahol a magyar nagykövetség munkatársai segítik őket. Hozzátette ugyanakkor, hogy az előző éjszaka közepe óta nem sikerült kapcsolatba lépni a Kartúmban tartózkodó további öt magyarral az internet- és telefonszolgáltatás összeomlása miatt, de amennyiben lesznek fejlemények, a tárca azonnal tájékoztatni fog. A luxembourgi tanácsülésről beszámolva kiemelte, hogy az ismét "önhibáztatással" kezdődött, többen úgy vélték, hogy az EU még mindig nem tett eleget Ukrajna támogatásáért. "Ha össze akarnánk foglalni, hogy mi az európai országok döntő többségének jelenleg itt elmondott álláspontja, akkor azt nagyjából úgy tehetnénk, hogy még több fegyvert, még több pénzért, még gyorsabban szállítsunk Ukrajnának" - mondta.

Jakab István: Magyarország kiáll Ukrajna mellett, de a nemzeti kisebbségek jogainak biztosítását kéri

2023. április 24. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap

Magyarország a háború kitörése óta elítéli Oroszország katonai agresszióját Ukrajna ellen, és kiáll Ukrajna területi integritása és szuverenitása mellett - jelentette ki Jakab István, az Országgyűlés alelnöke hétfőn Prágában az európai uniós nemzeti parlamenti elnökök kétnapos konferenciájának nyitónapján. "A háború egyéves évfordulója kapcsán az Országgyűlés március 31-én békepárti határozatot is elfogadott" - emlékeztetett a magyar politikus. Felhívta a figyelmet arra, hogy Magyarország eddig több mint 100 millió eurót fordított Ukrajna támogatására, és történetének legnagyobb humanitárius segítségnyújtási akcióját folytatja. Magyarország folyamatosan gondoskodik az országba érkező ukrán menekültek ellátásáról, a háború kezdete óta 4,8 millióan érkeztek az országba Ukrajnából. Magyarország nemzeti érdeke egy szuverén, erős, demokratikus és a polgárainak, köztük az ott élő őshonos nemzeti közösségeknek - így a magyaroknak, a bolgároknak, lengyeleknek, románoknak - is életlehetőséget biztosító Ukrajna - mutatott rá Jakab István. Leszögezte: "az utóbbi időkben tapasztalt kárpátaljai események, a magyar pedagógusok indokolatlan elbocsátása és a magyar jelképek levétele egy súlyos, magyarelles kampány egyértelmű jelei Ukrajnában. Ez nemcsak

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 25.



kétoldalú probléma, hiszen Ukrajna uniós tagjelölt, a nemzeti kisebbségek védelme pedig az EU egyik deklarált alapértéke."



Tízezer lejes pénzbüntetést rótt ki a nagykárolyi polgármesteri hivatalra a megyei művelődési igazgatóság, mert nincs román felirat a szűk két hete Novák Katalin köztársasági elnök jelenlétében felavatott Kölcsey Ferenc-szobron.

2023. április 24. – MTI, maszol.ro, Krónika, szekelyhon.ro

Megbírságolta a nagykárolyi polgármesteri hivatalt a Szatmár megyei művelődési igazgatóság a két hete felállított Kölcsey-szobor felirata miatt – erősítette meg hétfőn reggel az MTI-nek Kovács Jenő polgármester. A területi hatóság tízezer lejes bírságot rótt ki a Szatmár megyei kisváros polgármesteri hivatalára, kifogásolva, hogy az emlékművön csupán magyar felirat szerepel, román nem. Kölcsey Ferenc nagykárolyi szobrán a költő nevének kívül a Himnusz harmadik sora – „Nyújts feléje védő kart” – szerepel feliratként az Erkel Ferenc zeneművéből származó kottarészlettel együtt. Kovács Jenő polgármester az MTI-nek elmondta: a felíratra nem kértek külön engedélyt az illetékes hatóságtól, mivel az emlékművet készítő Gyórfi Lajos szobrászművész úgy tudta: eredeti kéziratból vett idézet esetén nem szükséges fordítás. Az előjáró közölte, hogy bíróságon fellebbezi meg a bírságot, mivel a városvezetés jóhiszeműen járt el, senki érzékenységét nem akarta sérteni.

Több mint „influenzakerképzés” – Minőségi tartalmak gyártását oktatják majd a magyar nyelvű digitális média szakon Kolozsváron

2023. április 24. – Krónika

Fel kell zárkózni a digitális média és a munkaerőpiac jelenkori követelményeihez a magyar nyelvű oktatásnak is, ezt szolgálja az ősztől Kolozsváron induló új szak – mondta el a Krónika megkeresésére Gyórfy Gábor egyetemi docens, a Babeş–Bolyai Tudományegyetem újságírás és digitális médiaintézete magyar tagozatának a vezetője. Kifejtette: az új szakon elsősorban nem újságírókat képeznek, megmarad továbbra is az eddigi újságírás szak, és párhuzamosan fog működni a kettő. A digitális média szakon végzetek egyéb típusú szöveget, képet, hangot, videót fognak megtanulni gyártani, tehát minőségi digitális tartalmakat gyártó szakemberek lesznek – és ami lényeges: nem feltétlenül és nem elsősorban a média számára képzik a majdani hallgatókat. Az új szakon végzetek a különböző szervezeteknek, vállalkozásoknak tudnak majd digitális tartalmat gyártani szakszerűen.

Felmérés: a lemorzsolódás ellenére is jól teljesít a romániai magyar oktatás

2023. április 24. – maszol.ro

Jelentősen jobban sikerült megtartani arányunkat a magyar oktatásban az elmúlt tíz évben Erdélyben, mint amennyire a lakosság körében apadt a magyarok aránya – derül ki az Iskola Alapítvány megrendelésére a SoDiSo Research kutatócég által készített oktatási elemzésből.



„Az elmúlt években és a közelmúltban, az oktatási törvénytervezetek összeállításában mindvégig azt tekintettük egyik legfontosabb feladatunknak, hogy a szórványoktatást, a szórványban működő oktatási intézményeinket megerősítsük. A délutáni oktatási program kiterjesztése, az ősztől induló iskolabusz-program, a nagy mértékben megemelkedett oktatás-nevelési támogatás összege, az új törvényekben a többletforrás lehetőségének megteremtése a szórványban és a vidéki településeken működő oktatási intézményeinknek mind-mind ezt szolgálják. Az elkészült elemzés abban erősít meg bennünket, hogy programjaink mellett kitartsunk, ahol pedig lehet, újakat indítsunk el” – idézte Nagy Zoltán-Leventét, az Iskola Alapítvány elnökét az RMDSZ közleménye.

„Temes megyét példaként szokták említeni, ami a magyar gyermekek létszámának a megőrzését illeti”

2023. április 24. – Nyugati Jelen

Halász Ferenc helyettes Temes megyei főtanfelügyelővel a bánási magyar nyelvű oktatás helyzetéről beszélgettek, amelynek az a sajátossága, hogy a gyereklétszám alakulása nem tükrözi a demográfiai fogyást, amit a népszámlálási adatok mutatnak. Az utóbbi 10-11 esztendőben a magyar iskolába járó gyermekek száma nem hogy nem csökkent, de még növekedett is. Ez nem kis mértékben az RMDSZ kormányzati szerepvállalásának is köszönhető, hiszen 2006-tól napjainkig nagyon komoly beruházások és befektetések történtek a Temes megyei magyar oktatásba.

Megfeleződne a romániai városok száma, ha gyakorlatba ültetnék a legújabb közigazgatási átszervezési tervet

2023. április 24. – MTI, Krónika, Nyugati Jelen

Romániában eltűnne az önálló községek 85 százaléka, a városok csaknem felét községgé kellene visszaminősíteni, az úgynevezett „municípiumok” (megyei jogú városok) egyharmada pedig elveszítené kiemelt státusát, ha gyakorlatba ültetnék a kereskedelmi és iparkamara (CCIR) által kezdeményezett közigazgatási átszervezést – idézte hétfőn a Digi24.ro hírportált az MTI. A gazdasági érdekképviselő múlt héten közzétett felhívásában a költségvetési hiány és a bürokrácia csökkentése érdekében javasolta, hogy csökkentsék a romániai megyék számát a jelenlegi 41-ről 15-re, a közigazgatási átszervezés során pedig a városok meghatározásánál legyen feltétel a legalább tízezer, a községeknél pedig a legalább ötezer lakos.

Maros megyében tizenegy települést szolgál majd ki a magyar iskolabuszprogram

2023. április 24. – maszol.ro

A Maros megyei szórványtelepülések diákjait is segíteni fogja az Iskola Alapítvány és a Rákóczi Szövetség közös iskolabuszprogramja abban, hogy anyanyelvükön tanulhassanak. Nagy Zoltán Levente, az Iskola Alapítvány elnöke kifejtette: a következő tanévtől jelentősen nő a támogatás a magyarul tanuló gyerekek számára a magyar kormány és a Rákóczi Szövetség jóvoltából.



„Maros megyében, Szászrégenben két iskolát is ki fog szolgálni a két iskolabusz: az egyik a Petru Maior Kollégium, míg a másik az Alexandru Ceușianu Általános Iskola magyar tagozata. A buszok szeptembertől indulnak, és több környékbeli településről fogják beszállítani a diákokat Szászrégenbe, a két említett iskolába. Elsősorban olyan diákokról van szó, akiknek nincs lehetőségük a lakhelyükön magyar nyelven elkezdni vagy folytatni a tanulmányaikat” – részletezte Nagy Zoltán Levente.

Egyetlen nevetséges büntetést szabott ki a nagykárolyi magyarellenes hőbörgés miatt a csendőrség

2023. április 24. – maszol.ro

Egyetlen bírságot szabott ki 500 lej értékben a Szatmár megyei csendőrség a Kölcsey Ferenc szobrának nagykárolyi felavatásán történt román nacionalista tüntetés nyomán. A büntetés már csak azért is nevezhető nevetségesnek, mivel az április 12-ei eseményen nyíltan magyarellenes, uszító megnyilvánulások történtek, Novák Katalin köztársasági elnököt kis híján leköpték. Arról nem beszélve, hogy márciusban Izsák Balázs SZNT-elnököt ezer lejes bírsággal sújtották a székely szabadság napi felvonulás miatt. Az Izsákra kiszabott bírságról szóló jegyzőkönyv nem csak hogy betiltottnak nevezi a március 10-én tartott felvonulást (holott a marosvásárhelyi polgármesteri hivatal nem bocsátott ki tiltó határozatot), hanem Románia területi integritását és nemzeti szuverenitását sértő, így a nemzetbiztonsággal szembeni cselekedetnek minősíti az autonómiatörekvést, ezért a csendőrség illetékese az etnikai alapú önrendelkezés emlegetése során, zárójelbe téve sovinizmussal is vádolja az SZNT elnökét. Vagyis önrendelkezést igényelni sovinizmust jelent, míg kiutasítani a magyarokat Romániából már nem minősül ugyanennek...



Visszavonják Fehér István Életpályadíját

2023. április 24. – ma7.sk, Új Szó

"A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének elnöksége az élén Fekete Irén elnökkel nyilvánosan elismeri, sajnálatosan hibás döntést hozott 2023. április 9-én, mikor Fehér Istvánnak SZMPSZ életpálya díjat ítélt meg. A pedagógus a díjat április 15-én Rozsnyón, a XXVIII. országos pedagógustalálkozó alkalmával vette át" - olvasható a szövetség sajtóközleményében. A szövetség ezért úgy döntött, hogy Fehér Istvántól az Életpálya díjat nyilvánosan visszavonják. "Okulva a hibából a tanulságot levonjuk, a jövőben a jelöltek szakmai eredményei mellett alaposan megvizsgáljuk pedagógusi és emberi, erkölcsi értékrendjüket. Mindazoktól, akiket a díjazott személye sért és a díjazás ténye érint, bocsánatot kérünk, nem állt szándékunkban szembe fordulni mindazokkal az értékekkel, melyek a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének több mint három évtizedes tevékenységét jellemezték, s melyhez eddigi munkánkkal valamennyien hozzájárultunk. A továbbiakban szeretnénk a feladatainkra összpontosítani, és nem kívánunk ez ügyben a médiában nyilatkozni" - zárul a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének nyilatkozata.



Mokos Attila csillagot kap Komáromban

2023. április 24. – felvidek.ma

„Még senkivel sem fordult elő, hogy a legmagasabb szlovák filmelismerés keretén belül a legjobb főszereplő és legjobb mellékszereplő díját átvehette volna” – hangzott el a legutóbbi komáromi testületi ülésen. Keszegh Béla polgármester ennek kapcsán bejelentette, a Tátra mozi előtti sétálóutcában a Komáromi Napok keretén belül, április 26-án fél hatkor csillagot avatnak Mokos Attila, a Komáromi Jókai Színház Jászai Mari-díjas művésze tiszteletére. A csillagavatást követően levetítik a Prikler Mátyás rendezte Hatalom című filmet a moziban. Keszegh megjegyezte, javasolni fogja, hogy jövő évtől a képviselő-testület dönthessen majd arról, ki kaphat csillagot Komáromban a kulturális bizottság javaslata alapján. Ahogy korábban megírtuk, a negyedik komáromi testületi ülésen döntöttek a város Pro-Urbe-díjasairól is. Napirenden volt még a városi intézmények és cégek éves zárszámadása. Ebből a legfontosabb, hogy a komáromi általános iskolák és a zeneiskola helyzete kiegyensúlyozott. A Comorra Servis (kezelésük alatt áll többek között az uszoda, a sportcsarnok, a mújégpálya, a termálfürdő) 100 ezer eurót meghaladó plusszal zárt, az Egressy Béni Művelődési Központ pedig több mint 10 ezer euróval. Andruskó Imre (Szövetség) képviselő megjegyezte azonban, hogy a város a Comorra Servisnek tavaly 985 ezres, míg az Egressy VMK-nak 270 ezer eurós támogatást nyújtott.

Történelmi emlékezés a győztes nagysallói csatára

2023. április 24. – felvidek.ma

Az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc egyik jelentős csatájának a helyszínén, Nagysallóban emlékeztek 174 év távlatából. Az 1849-es tavaszi hadjárat győztes csatáját 1849. április 19-én vívta a magyar főszereg első, harmadik és hetedik hadteste, Klapka György, Damjanich János és Gáspár András tábornokok vezetésével.

A dicső ütközet emlékére rendezett ünnepség az 1876-ban, a „Bars megye közössége” által állított gránit emlékoszlopnál vette kezdetét, a főút melletti emlékparkban. Az obeliszk büszkén emelkedik a magasba, hirdelve a magyar történelem dicső napjait, egyben intő jelként áll a jelen nemzedék előtt, hogy ne feledje az ősök vitézségét, melyet a nemzet és a haza védelmében tanúsítottak. Tóth Gábor iskolaigazgató a Csemadok Nagysallói Alapszervezete nevében köszöntötte az emlékezőket, majd a helyi intézmények és szervezetek, valamint az anyaországból és a környékről érkezők közösen rótták le kegyeletüket.

A szabadságukért bátran harcoló honvédekre emlékeztek Léván

2023. április 24. – felvidek.ma

A nagysallói csata lévai köztemetőben álló impozáns emlékművénél a csata 174. évfordulójáról emlékezett meg a helyi magyar közösség. Az április 23-ai rendezvényen az 1848/49-es forradalom és szabadságharc győztes csatájának máig ható üzenetét is megfogalmazták. „1849. április 19-e aranybetűkkel íródott be nemcsak a nagysallói közösség, hanem az egész magyar nemzet történelmébe. Történelmünket magyar családok írták, s írják a mai napig is” – hangzott el a bevezetőben. 174 évvel ezelőtt voltak, akik életüket áldozták a szabadságért – tették hozzá.



Balogh Csaba, Magyarország pozsonyi nagykövetének ünnepi gondolatait Kiss Balázs beosztott diplomata tolmácsolta az emlékező közösségnek. A barsi embereket az 1848/49-es esztendőben megérintette a változás és a szabadság szele. Széchenyi és Kossuth kiállításának köszönhetően milliók hittek a szabadság eszméiben, köztük a már említett barsi emberek is – szólt az üzenet. „A szabadságharc dicső tavaszi hadjárata azon személyek bátor összefogásának eredménye volt, akik képesek voltak a szabadságukért fegyvert fogni. Büszkén emlékezünk rájuk. Tiszteletet érdemelnek a honvédek mellett a hátországbán, így a Léván maradt hadak is” – szögezte le levelében a nagykövet.

Gyimesi miatt szakadhat a Szövetség

2023. április 24. – Új Szó

Éles ellentét bontakozott ki a Szövetség MKP- és Híd-platformja között akörül, hogy a parlamenti választásra állított jelöltlistájukra vegyék-e Gyimesi Györgyöt, aki az OLaNO listáján jutott a parlamentbe, de a múlt héten kilépett Igor Matovič frakciójából. Az MKP már egy ideje annak ellenére egyeztet Gyimesivel az együttműködésről, hogy a Híd korábban egyértelműen elhatárolódott a politikustól. Most az MKP Dunaszerdahelyi Járási Konferenciája állt ki a parlamenti képviselőnek a jelöltlistára vétele mellett. „A Járási Konferencia támogatja, hogy a választási jelöltlistán minden felvidéki magyar politikus kapjon helyet, akinek magyar nemzetiségű támogatói vannak. Ez vonatkozzon Rigó Konrádra, de Gyimesi Györgyre is” – fogalmaznak a közleményükben a Szövetség Híd-platformjának elnökéről és a képviselőről szólva. Bízunk benne, hogy mindenki képes lesz felelősségteljesen felülemelkedni félelmein, esetleges ellenérzésein, és a Szövetség egységének megőrzésére, illetve a párt bővítésére szólítanak fel.



Barátkozás és versenyszellem – Petőfisek jubileumi találkozója Doroszlón

2023. április 24. – magyarszo.rs

A hétvégén a Petőfi 200 emlékévként Mozdulj! Petőfi! nevet viselő vajdasági programsorozatának keretében rendezték meg a Petőfi-iskolák Találkozóját, a Vajdasági Magyar Képző-, Kutató és Kulturális Központ valamint a Petőfi Sándor nevet viselő vajdasági iskolák szervezésében. Az első ilyen jellegű eseményre 50 évvel ezelőtt Doroszlón került sor, és a jubileum apropóján a mostani találkozó házigazdája is az ottani Petőfi Sándor Általános Iskola volt.

A zene és a tánc összeköt bennünket

2023. április 24. – magyarszo.rs

zombaton délután a Tiszagyöngye Művelődési Egyesület Gyöngyök táncsoportjának fellépésével vette kezdetét Törökkanizsán a XIV. Észak-Bánati NéptáncTalálkozó, amelyen magyar, szerb és roma néptáncsoportok léptek fel. A szépszámú érdeklődő közönség 16 produkciót tekinthetett meg. Az észak-bánati és észak-bácskai néptáncosok mellett Csúrogról és Tordáról is érkeztek fellépők. A hódegyházi Pirostulipán MHKE táncsoportja először



szerepelt a rendezvényen, amelyet Kudlik Zoltán tartományi művelődési, tájékoztatási és vallási közösségi segédtitkár nyitott meg: – A néptáncfalalkozót először 2009-ben szervezte meg a Tiszagyöngye Művelődési Egyesület, amiért köszönet jár nekik. A rendezvény az elmúlt években Észak-Bánát egyik legjelentősebb művelődési rendezvényévé nőtte ki magát. A rendezvény a néptánc és a népdal közvetítésével segít megismerni a magyar, a szerb és a roma néphagyományokat. Ha megismerjük egymást, jobban is tiszteljük egymást, ezáltal megteremtődnek a békés együttélés alapjai – fogalmazott Kudlik Zoltán.

Családi Szabadegyetemet szerveznek Magyarokanizsán

2023. április 24. – Vajma.info

Ingyenes, de előzetes jelentkezéshez kötött ismeretterjesztő foglalkozásokat szerveznek május második felétől Magyarokanizsán Családi Szabadegyetem címmel. A program négy hétig tart, s hetente két összejevetelt tartanak majd. A mintaprojekt célja a többgenerációs családi kapcsolatok erősítése, a hagyományok őrzése és átadása, a magyar nyelv őrzése, ápolása és a helyi magyar közösségek erősítése. A Családi Szabadegyetem helyszíne a magyarokanizsai Cnesa Oktatási és Művelődési Intézmény lesz. Ennek igazgatóját, Sarnyai Károlyt kérdeztük a tudnivalókról.

Templombúcsú és tetőszentelés Moholon

2023. április 25. – PannonRTV

Templombúcsút tartottak Moholon. Az esemény részeként megszentelték a Szent György római katolikus templom új tetőszerkezetét is. Szent Györgyöt, a Jézus Krisztusért megölt római katonát ünnepelték hétfőn a moholiak. A szentmisén a hívek mellett az esperesi kerület papságának majdnem teljes létszáma, valamint a moholi ortodox egyház képviselői is részt vettek. Az ünnepi misét Erhard Róbert bajmoki atya celebrálta. A szentmisén megáldották a templom tetőszerkezetét is, amelynek felújítása tavaly kezdődött anyaországi és községi támogatásból, valamint a hívek adományaiból. A munkálatok értéke mintegy 21 millió dinár volt.



ORFK: több mint kilencezren érkeztek Ukrajnából hétfőn

2023. április 25. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap

Az ukrán-magyar határszakaszon 4613-an léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4643-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 33 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes.



Nemzetközi kapcsolatok képzés indul a Rákóczi-főiskolán

2023. április 24. – karpatalja.ma

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola kiemelt figyelmet fordít az új szakok indítására. Ennek jegyében a 2023-2024-es tanévre meghirdették a „Nemzetközi kapcsolatok és regionális tanulmányok” elnevezésű képzési programot. Az új szak indításáról dr. Csatáry György, a Történelem- és Társadalomtudományi Tanszék vezetője adott tájékoztatást.

Magyar származású munkácsi katonák családját részesítette támogatásban a magyar kormány

2023. április 24. – kizzo.net

Eddig tizenhat család részesült ilyen támogatásban. Hétfőn Magyarország Ungvári Főkonzulátusán vette át az orosz invázió elleni harcokban elesett munkácsi Lengyel Ottó volt felesége, valamint Guti Miklós testvére a Külgazdasági és Külügyminisztérium által felajánlott gyorssegélyt. Kárpátalján mindennaposá váltak a katonai gyászszerartások. Minden egyes nappal nő az áldozatok száma. A háborúban eddig elhunytak közül tizennyolc magyar származású áldozatról van tudomásunk.

Illegális szemétkerakó helyekre bukkantak az Ungvári járásban

2023. április 24. – karpatalja.ma, kizzo.net

Egyre súlyosabb a szemétkerakó Kárpátalján. A Kárpátalja Megyei Állami Környezetvédelmi Felügyelet munkatársai a lakosoktól érkezett panaszok alapján ellenőrzést hajtott végre az Ungvári járásban. Több illegális szemétkerakó helyet és szemétkerakót találtak. A legtöbb Felsődomonya (Onokivci) település határában volt: PET-palackok, papírok, táskák, aroncsok hevernek az út mellett, az árokban, vagy épp egy mellékutcában nagy mennyiségű háztartási hulladékot találtak.

Védőfelszereléseket kapott a Linner- kórház Beregszászon

2023. április 24. – karpatalja.in.ua

Újabb támogatásokat adott át a Beregszászi Szent Anna Karitás a Linner Bertalan Beregszászi Járási Központi Kórház számára. Ezúttal magyarországi felajánlásoknak köszönhetően orvosi öltözékeket, maszkokat, valamint különböző védőfelszereléseket hoztak az egészségügyi intézménynek. A beregszászi kórház a többi kárpátaljai intézményhez hasonlóan túlterhelt, hiszen nem csak a környéken élőket, de az ideiglenesen áttelepülteket is el kell hogy lássák, ezért minden támogatás jól jön.

A szakértők tervet dolgoztak ki az ungvári közlekedés optimalizálására

2023. április 24. – karpatalja.in.ua

A jelenleg gépkocsiforgalom által túlterhelt, ugyanakkor a kerékpáros infrastruktúrát, gyalogos övezeteket és a színvonalas tömegközlekedést nem fejlesztő Ungvárnak nagy esélyei vannak egy fenntartható városi közlekedési rendszer kialakítására. A városfejlesztés fő prioritásainak



meghatározása érdekében a SUMCITYNET projekt keretében szakemberek tanulmányozták az emberek szokásait és hangulatát, megfigyelték a gyalogosok, kerékpárosok és járművezetők mozgását. Végül egy terjedelmes jelentés készült, amely alapján elkészült a fenntartható városi közlekedési rendszer terve.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. április 24. – Kossuth Rádió

Az oktatás döntő szerepéről beszélt Brenzovics László a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség elnöke, a szervezet 33. tisztújító közgyűlésén. Azt hangsúlyozta, hogy a kárpátaljai magyarok szülőföldön való megmaradásában, - a háborús körülmények ellenére - az a legfontosabb, hogy valamennyi magyar óvodai csoportban, illetve iskolai osztályban jelenléti anyanyelvi oktatás legyen. Elnöki beszámolójában az elmúlt 3 év viszontagságai mellett, az építkezésekről is beszélt Brenzovics László, akit a közgyűlés egyhangúan újraválasztotta a szervezet elnökévé.

A marosvásárhelyi Örmény-Magyar Kulturális Egyesület szervezésében, az örmény népiirtás áldozataira emlékeztek, szombaton, egy örmény rítusban bemutatott szentmisén. Az 1915 április 24-én kezdődött örmény genocídiumra emlékeztek, tisztelegtek az áldozatok és üldözöttek emléke előtt. A tragikus történelmi korszak felidézése ugyanakkor üzenet a mának is: hasonló borzalmaknak nem szabadna megisméltódnüik.

Aki az ifjúságba fektet, az a jövőbe fektet, legyen az egy Kárpát-medencei vetélkedő, a vasárnapi iskolák támogatása, vagy egy, a lovas hagyományok oktatására alkalmas hely építése. Ez utóbbi kettőről lesz most szó, hiszen a Nemzetpolitikai államtitkárság Miénk a város vetélkedő vajdahunyadi és dési díjkiosztójáról már a napokban beszámoltunk.

Múlt hét péntekén rendezték meg a Hétvégi Magyar Iskolák Találkozóját, amelyen a Nemzetpolitikai Államtitkárság szervezésében, a diaszpórában működő hétvégi magyar iskolák vezetői, képviselői vettek részt online formában. Az esemény nyitó előadást Potápi Árpád János államtitkár tartotta.



Pénteken az iskolapad, még ha jelképesen is hétvégi iskolák 6. online találkozásán, szombaton pedig szalagvágás Gútán. Potápi Árpád János államtitkár adta át az Atilla Palotája elnevezésű fapajtát a Gúta melletti Csörgő-pusztán, a Vermes törzs tanyáján. A Kassai Lovasíjász Iskolához tartozó Vermes törzs hosszú évtizedek óta foglalkozik a magyar lovashagyományok megismertetésével, gyermekeknek táborokat szervez, bemutatókat tart.

Családi Szabadegyetem mintaprogram indul a Csángóföldön és a Délvidéken. A cél, hogy a közös ismeretszerzés révén megerősödjenek a családi kapcsolatok. A foglalkozás szervezői, a magyarországi Kárpátháló Egyesület és partnerei a digitális írástudás, az egészséges életmód és a zene világába is elkalauzolják majd a résztvevő családokat. A programról Sarnyai Károly, a magyarkanizsai CNESA Oktatási és Művelődési Intézmény igazgatója beszélt.

Hálaadó istentisztelettel szentelték fel a felújított kalotaszentkirályi református templomot. A Bethlen Gábor Alaptól kapott támogatás összegéből a gyülekezet a hosszú évek során megkopott, megrongálódott templom falainak és tornyának külső-belső festését valósította meg. Egy szép tiszta templomban a hívek is képesek megújulni – mondta az erdélyi református egyházkerület püspöke, Kató Béla az által vezetett istentiszteleten.